Probleman. 8
0.42 moli di un gas ideale biatomico si trovano dentro un cilindro aventi pareti adiabatiche, di
volume V =10 /7, alla pressione p= Poserica- YN PiccOlo oggetto solido, a temperatura
T, =580 K, viene immesso molto rapidamente nel cilindro; il suo volume e trascurabile rispetto a

V. Una volta raggiunto I’equilibrio termico alla temperatura T,, tale oggetto viene rimosso, sempre
molto rapidamente e si lascia muovere una delle basi del cilindro fino a che il gas raggiunge uno
stato di equilibrio alla pressione p, che all’esterno & rimasta costante, compiendo un lavoro
L=7054 J.

Determinare la capacita termica del piccolo oggetto.
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